Activite de categorisation livre p.87-92
Hist BI La g dep et la SDN
Les eleves en groupes doivent arranger ces infos en categories et donner un nom a leur schema. (Quelque chose comme la montee de l’agression pendant les annees 20-30)

Les americains veulent retouver la paix et la prosperite qu’ils avaient apres la premiere guerre mondiale et ne veulent pas s’engager dans les conflits europeens.

Le sénat américain refuse de ratifier le traité de Versailles et rejette la loi qui propose leur adhésion à la société des nations.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Le mardi noir- tout le monde panique et retire leurs investissements du marché avant que leur valeur baisse.

Il y a une surproduction des biens et de services aux États-Unis.  Les américains fabriquent plus de biens qu’il s peuvent raisonnablement vendre ou consommer.

Les gens empruntent pour acheter.  On utilise le crédit pour absolument tout, même pour faire des investissements.

La sécheresse cause un grand problème dans la partie ouest des États-Unis.  L’économie agricole est en ravage.

Les tarifs douaniers sont élevés entre les pays – chaque pays ferme ses portes pour protéger son peuple.

Des millions d’entreprises font la faillite et le chômage touche 1 personne sur 4.

Le nouveau président, Roosevelt propose son New Deal et le pays prépare pour la deuxième guerre mondiale.

Les prêts américains aux autres pays sont cessés et les pays qui doivent de l’argent aux États-Unis sont forces à tout repayer immédiatement.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------
Un mouvement international éclate – on veut négocier afin d’éviter des conflits.
Le Plan Dawes et le Plan Young sont introduits pour aider l’Allemagne à retrouver une certaine stabilité économique.

Les pactes de Locarno et  Kellogg-Briand sont signés.

En 1932, plus que 60 pays assistent à la conférence de désarmement.

La sécurité de chaque pays sera assurée par la solidarité du groupe. Un pays n’osera pas à attaquer un autre car il violera aussi le droit international et s’exposera à des sanctions.  En réalité cette idée est difficile à renforcer.

L’organisation peut encourager d’autres pays à conformer à ses décisions – une sanction morale.

La menace d’un embargo commercial est un exemple d’une sanction économique.  Cependant, souvent une sanction économique encourage un pays à déclarer la guerre.

Le contrôle des armes et des technologies militaire – une sanction militaire. Peu de chefs voulaient voter sur une telle sanction, surtout après avoir combattu dans la première guerre mondiale.

----------------------------------------------------------------------------------------------------

Cette région est riche en ressources forestières. Le Japon veut ces ressources.  

Les japonais, font sauter une section de voie ferrée pour occuper les villes de Moukden et de Changchun, en disant que c’était un groupe de saboteurs chinois qui l’a fait.
Le leader chinois appelle à la SDN pour de l’aide.  La SDN demande que le Japon se retire de la Mandchourie en 1933.  Le Japon quitte la SDN.  La mission de la SDN est un échec.

Mussolini veut créer un empire et alors conquérir d’autres territoires en Afrique.  Il décide d’envahir l’Éthiopie pour se venger après une bataille perdu dans ce pays en 1895.  L’invasion est faite en 1935.

L’empereur, Hailé Sélassié demande de l’aide de la SDN.  

La SDN impose des sanctions économiques – l’Italie ne sera pas permis à acheter du pétrole des autres pays.  Mussolini répond en disant qu’il déclara une guerre. La SDN recule.

